

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 23 марта 1974 г.

№ 47 (19845)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

КВАРТАЛЬНЫЙ ВЫПОЛНЕН!

Совхоз имени Горького за- служенно называют фабрикой овощей Подмосковья. Каждое утро отсюда уходят машины, груженые свежими овощами. Пока это зеленый лук, салат, огурцы. Ежедневно из совхозных теплиц в торговую сеть и на предприятия общественного питания поступает около 30 т овощной продукции.

Стараются овощеводы, и их старания не пропадают зря. Квартальный план по продаже овощей выполнен досрочно. 830 т овощей вырастили работники теплиц. Их девиз: «Пятилетку — за четыре года!».

А. МИХАЙЛОВ.

Опережая программу

Активно участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана четвертого года пятилетки работники коврового производственного объединения. Они руководствуются боевым лозунгом — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Бригады и отдельные рабочие, принявшие повышенные обязательства, дорожат временем, используют свои возможности, чтобы ускорить выпуск продукции, сдержать слово.

Ковровщицы А. П. Фадеева, Т. В. Николаева и работающие с ними шпуллярницы М. Д. Сапрыкина, Э. А. Пахомова за два половини месяца выполнили задания первого квартала.

Ткачиша Надежда Буякова со шпуллярницей Валентиной Синицыной к 15 марта выработали 3597 квадратных метров ковровых изделий и тем самым завершили квартальное задание. Сверх плана трех месяцев они сладут 720 квадратных метров изделий. При этом обеспечивается высокое качество продукции. Выпуск первосортных изделий составляет 97,4 процента вместо 92 по плану.

В тот же день квартального рубежа достигла ткачиша Пелагея Воротникова с напарницей Анастасией Гавриловой. Сверх плана будет выпущено 520 квадратных метров ковровых изделий. Качество продукции у П. К. Воротниковой еще выше: первым сортом она сдает 99 процентов изделий при той же норме 92.

Число работниц, достигших квартального рубежа, растет с каждым днем.

С. ДУДЧЕНКО,
инженер-нормировщик
Люберецкого коврового
комбината.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



Хорошо знают на Косинской трикотажной фабрике вязальщицу А. И. Захарову. Анна Игнатьевна перешла на обслуживание трех машин вместо двух. Работая на машинах с усложненной программой, А. И. Захарова темпов не снижает.

Фото Н. Прохнера.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

НА СЭКОНОМЛЕННОМ ГОРЮЧЕМ

Водители Люберецкого грузового автотранспортного предприятия № 1 стараются бережно расходовать горючее, чтобы снизить стоимость перевозки грузов. За два месяца этого года у нас сбережено 17 тысяч литров горючего.

Особенно усилился режим экономии сейчас, в период подготовки к Ленинскому коммунистическому субботнику. Поставлена задача отработать в этот день всем парком машин на сэкономленном бензине. На сегодня такой суточный резерв фактически уже создан.

Коллектив рассчитывает сберечь бензина за четыре месяца на два дня работы.

ВЫЙДУТ ВСЕ

Над проходной головного предприятия фирмы «Рубин» виднеется призыв: «Все на коммунистический субботник!». В коллективе началась активная подготовка к празднику труда. Об этом шел разговор на партийном собрании. Проведены рабочие собрания в цехах. Труженики предприятия выразили

свою готовность дружно выйти на работу 20 апреля, трудиться по-ударному.

Намечено выпустить продукции на 28 тысяч рублей, провести работы по благоустройству территории, озеленению зоны отдыха.

В. КРЫЖЕНКО,
рабкор

ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД

ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА МЕСЯЧНОГО ПЛАНА ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ ЗА 15 ДНЕЙ МАРТА (в проц.)
ПО ОПЕРАТИВНЫМ ДАННЫМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ГОСБАНКА

Малаховский экспериментальный завод	74
Фабрика «Родина»	71
Завод имени Ухтомского	63
Завод крупных железобетонных панелей	61
Завод буровых машин	60
Малаховский комбинат стройматериалов ТЭЦ-22	58
Завод «Пластмасс»	53
Экспериментальный завод стройконструкций и деталей	52,6
Малаховский опытный механический завод	51
Типография	50
Опытный завод ВНИИСТРОМа	50
Хлебокомбинат	50
Кореневский завод стройматериалов и конструкций	50
Молокозавод	47
Косинское трикотажное производственное объединение	46
Панковский ремонтно-механический завод	45
Производственный комбинат треста Мосстрой-24	45
Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций	45
Электромеханический завод	44
Завод ВНИИБТ	44
Малаховский пищекомбинат	43
Ковровое производственное объединение	42
Горнообогатительный комбинат	42
Завод энергооборудования	41
Завод «Монтажавтоматика»	40
Производственно-издательский комбинат ВНИТИ	40
Кореневский опытно-экспериментальный завод	39
Фабрика имени Октябрьской революции	37
Лыткаринский завод ЖБИ	33
Завод по ремонту дорожной техники	33
Ухтомский завод металлоизделий	32
Дзержинский КПП	32
КПП «Союзгазпромстроя»	30
Фирма «Строитель»	29
Фирма «Спецодежда»	25
Фирма «Рубин»	23
Завод торгового машиностроения ДОК-13	22
Трикотажно-галантерейная фабрика	21
Завод алмазных инструментов	20
Пехорская прядильная фабрика	20
Завод мостостроительного оборудования	5,9

* * *

ЗАВЕРШАЯ первый квартал определяющего года пятилетки, промышленные предприятия нашего района прилагают много усилий для того, чтобы выйти на рубежи, предусмотренные социалистическими обязательствами. Как видно из приведенной сводки, коллективы заводов им. Ухтомского, Малаховского экспериментального, опытного механического, фабрики «Родина», ТЭЦ-22 и ряда других предприятий выдерживают высокий темп и четкий ритм производства.

Но, к сожалению, только 14 предприятий из приведенных в сводке за полмесяца освоили половину программы. Остальные не выдерживают нужного темпа, перекладывая большую часть нагрузки на последние дни квартала. Такая практика приводит зачастую к серьезным отставаниям. Так, только за 2 месяца завод торгового машиностроения недодал продукции на 480 тыс. рублей, ДКПП — на 100, Пехорская прядильная фабрика — на 62, а трикотажно-галантерейная —

на 55 тыс. рублей. Эти и некоторые другие предприятия отрицательно влияют на общерайонные показатели: темпы роста объема производства у нас пока что на 2 проц. ниже предусмотренных социалистическими обязательствами. Сказывается здесь и тот факт, что Пехорская и трикотажно-галантерейная фабрики, фирмы «Строитель» и «Спецодежда», ДОК-13 и др. по темпам роста стоят ниже уровня прошлого года.

На заводах буровых машин, ВНИИБТ, «Пластмасс», фабрике им. Октябрьской революции, фирме «Строитель» допущен опережающий рост зарплаты по сравнению с темпами роста производительности труда.

Хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзовыми и комсомольским организациям необходимо принять незамедлительные меры для ликвидации недостатков, мобилизовать коллективы на безусловное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

В стране



Буровики Туркмении продолжают наступление на Каракумы, осваивают крупнейшее в республике Шатлыкское газоконденсатное месторождение. К концу 9-й пятилетки Шатлык будет давать ежегодно 35 млрд. кубометров голубого газа.

Большую помощь разведчикам недр пустыни оказывают авиаторы. НА СНИМКЕ: вертолет доставил грузы на буровую.

Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ

ЖИЗНЬ

ПО СЛЕДАМ ОДНОГО РЕШЕНИЯ

Как явствовало из доклада секретаря партбюро пассажирской автоколонны № 1787 С. А. Карнизова на отчетно-выборном партийном собрании, состоявшемся здесь 16 октября прошлого года, коммунисты предприняли немало делают по мобилизации автотранспортников на борьбу за досрочное выполнение производственных планов и социалистических обязательств, осуществление решения ХХIV съезда КПСС.

Вместе с тем на собрании было отмечено немало промахов и упущений в деятельности партийного бюро. Так, созданные на предприятии шесть партийных групп в своей работе недостаточно опирались на профсоюзный актив, слабо организовывали в своих коллективах борьбу за экономию и бережливость, за безусловное выполнение месячных производственных планов, мало уделяли внимания повышению культуры обслуживания пассажиров и укреплению трудовой дисциплины.

Партийная организация слабо осуществляла руководство профсоюзной и комсомольской организациями, упустила из поля зрения и такой важный вопрос, как контроль за хозяйственной деятельностью администрации.

Среди водительского состава коммунисты — руководители служб и отделов редко проводили беседы.

В развертывании среди автотранспортников боевого социалистического соревнования крайне слабую роль играла стейнная печать. За отчетный период было выпущено лишь семь номеров стейнной газеты «За рулём», к тому же, как правило, они приурочивались к праздникам. Редко также выпускались «миллины» и «боевые листки», листки «Комсомольского проектора».

Эти и другие промахи и упущения в деятельности партийной организации нашли свое отражение в решении отчетно-выборного собрания. В частности, в нем в адрес партбюро указывалось на необходимость повседневно заниматься вопросами роста партийных рядов за счет передовых рабочих, ударников коммунистического труда, направлять работу партийных групп.

Намечено было также улучшить руководство профсоюзной и комсомольской организациями, для чего один раз в квартал заслушивать на заседаниях партбюро и на партийных собраниях информации об их работе. Осуществлять повседневный контроль за работой группы народного контроля и комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации.

В решении был записан и такой пункт: на заседаниях партбюро и партийных собраниях заслушивать сообщения о ходе выполнения принимаемых решений. Кстати, в отчетном докладе секретаря партбюро С. А. Карнизова по этому вопросу было сказано следующее: первою заповедью партийной организации должен быть четко поставленный контроль за исполнением

Д. СИНЮТИН.

нением принятых решений. Не подкрепленные организаторской работой, они никакой пользы не дают.

Хорошо сказано! И следовало ожидать, что вновь избранное партбюро во главе с С. А. Карнизовым примет все меры по безусловному осуществлению всех мероприятий, указанных в решении отчетно-выборного партийного собрания, каждого его пункта.

С тех пор минуло пять месяцев. Как же выполняется это столь важное для жизни партийной организации решение? Беседуем с С. А. Карнизовым, просмотрев протоколы партийных собраний, проведенных после 16 октября минувшего года.

И что же? Выясняется, что почти ни один пункт этого решения до сих пор не выполнен. В частности, по-прежнему слабо работают партийные группы, профсоюзная и комсомольская организации, группа народного контроля и комиссия по контролю за хозяйственной деятельностью администрации. Однако ни на одном заседании партбюро сообщения по этим вопросам не заслушивались.

По-прежнему неудовлетворительно работает штаб «Комсомольского проектора», не выпускаются «миллины» и «боевые листки», рассказывающие об успехах передовиков предприятия. Не улучшена работа и стенной печати. Стенгазета «За рулём» по-прежнему выпускается к знаменательным датам, в ней почти нет материалов об опыте лучших производственников, о недостатках, мешающих коллективу успешно двигаться вперед.

Партийные собрания здесь в последние месяцы проводились нерегулярно, в декабре прошлого года и в феврале нынешнего их не было вовсе. Да и на тех собраниях, которые проведены, о проверке исполнения принятых решений не было и речи.

Вот и выходит, что хорошее, деловое решение отчетно-выборного партийного собрания оказалось пустым звуком, а партбюро во главе с С. А. Карнизовым почти ничего не сделало для его выполнения.

— Уж больно много вопросов приходится решать, — сетует тов. Карнизов. — Не успеваем.

Слов нет, широк круг дел, которых призваны заниматься парторганизация и его бюро. И решаться они будут успешнее, если партбюро и его секретарь проявят настойчивость и принципиальный подход к каждому вопросу, чувство высокой ответственности за порученное дело.

И в том, что коллектив предприятия не справился в 1973 году с контрольными цифрами пятилетки по пассажирскому обороту и не в полную меру трудится в четвертом году пятилетки, есть и вина партийной организации, не сумевшей пока что по-настоящему возглавить соревнование автотранспортников за досрочное выполнение заданий пятилетки.

Д. СИНЮТИН.

также обеспечения предприятий черной и цветной металлургии и предприятий потребителей других министерств сырьем для их нормальной и бесперебойной работы исполкомом Мособлсовета, президиумом Московского областного совета профсоюзов и бюро МК ВЛКСМ решили провести с 20 по 31 марта 1974 года областной декадник по сбору и отгрузке



ГОРЬКИЙ. В 113-й средней школе существует музей боевой славы горьковчан — участников сталинградской битвы. Он служит местом проведения торжественных линеек, приема пионеров. Здесь ребята встречаются с воинами-сталинградцами. С этого учебного года в школьном расписании предусмотрены уроки мужества. Два раза в месяц ветераны Великой Отечественной войны проводят беседы во всех классах. Право находится на встрече с ветеранами в салоне музея получает лучший по успеваемости класс.

НА СНИМКЕ: ветераны в музее школы. Фото В. ВОЙТЕНКО.

Посвященная истории комсомола

С начала этого учебного года в читальном зале библиотеки дзержинской средней школы № 35 московским музеем М. И. Калинина открыта выставка, посвященная истории комсомола.

На семи стенах экспозиции представлены материалы, рассказывающие об истории комсомола с момента создания первых комсомольских ячеек и до наших дней. Уже первый стенд «Они были первыми» привлекает внимание и учеников, и учителей представленными двумя членскими билетами первых союзов молодежи. Они были выданы в 1918 году. Ребята с большим волнением рассматривают и фотографии первых комсомольцев.

На другом стенде «Комсомол в походе» рассказывается о трудовых подвигах комсомольцев, об участии в коммунистических субботниках, в важнейших стройках страны. Здесь же представлена работа В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи», изданная в 1920 году. Эта работа актуальна и сейчас и

служит хорошим напутствием нашей молодежи.

Немало интересных материалов представлено и на других стенах: «Здравствуй, земля целинная», «По местам героической славы отцов», «Мы — интернационалисты».

На выставке, ставшей своеобразным музеем истории комсомола, проходили торжественное вручение комсомольских билетов, торжественный сбор, посвященный 50-летию присвоения пионерской организации имени В. И. Ленина. В изучении истории комсомола немалую помощь оказали сотрудники музея М. И. Калинина — А. А. Смоляницкая, Л. И. Горшенина, Н. Е. Попова, Т. Т. Дорошина. Они выступили перед пионерами 6—7-х классов, которые готовятся к вступлению в комсомол, а также перед комсомольцами. Им весь коллектив учащихся и учителей школы выражает большую благодарность.

М. ВЛАДИМИРОВ.

Растет мастерство

Состоялся районный смотр школьных агитбригад, посвященный XVII съезду ВЛКСМ и 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. В нем приняли участие 11 агитбригад и 2 агиттеатра. Темы выступлений агитбригад — Родина, о партии, о комсомоле, о мире.

Интересную программу подготовили и показали учащиеся 9 «а» класса лыткаринской средней школы № 39. Их агитбригада — частый гость у школьников, своих сверстников. Она выступала на вечере встречи с выпускниками, перед родителями. В своем выступлении учащиеся рассказали о борьбе народов планеты за мир и свободу.

Дружба народов посвящено выступление агитбригады люберецкой средней школы № 2 и кореневской средней школы № 59. Они радуют зрителями своими поисками, серьезным отношением к искусству.

Ребята из дзержинской средней школы № 32 и малаховской восьмилетней школы № 55 получили за свое выступление благодарность ГК ВЛКСМ.

Впервые в этом году показали свою работу агитбригады люберецкой средней школы № 2 и кореневской средней школы № 59. Они радуют зрителями своими поисками, серьезным отношением к искусству.

Л. РАЗУМОВА,
директор Малаховского
Дома пионеров.

По заводу им. Ухтомского

ГОТОВЯТСЯ К СУББОТНИКУ

В цехах и отделах завода идет активная подготовка к дню коммунистического субботника. В последнем номере многотиражной газеты «Заводская правда» о подготовке к «красной субботе» рассказывают секретарь партбюро 10-го цеха И. Чуприна, бригадир 21-го цеха В. Яблоков.

20 апреля добьемся наивысшей производительности труда, будем работать на сэкономленных материалах — таково решение сельмашевцев.

ЦВЕТЫ В ЦЕХЕ

В цехах и отделах завода всю зиму можно увидеть цветы. Их в достаточном количестве выращивают две заводские оранжереи. Только в этом году будет выращено 11,5 тыс. цветов в горшочках. Но это не единственная забота цветоводов.

Сейчас в оранжереях идет пикировка цветочной рассады. Ее предстоит вырастить 185 тыс. штук. Весной рассада будет высажена на клумбах и цветниках на территории завода, в рабочих поселках, у больницы, в детских учреждениях, а также в пионерском загородном лагере.

Ухаживают за цветами и рассадой опытные работницы, среди них Мария Ивановна Голубева, работающая в заводских оранжереях восемнадцатый год.

ПОЕЗДКИ, ЭКСКУРСИИ

Молодежь, проживающая в заводских общежитиях, совершают увлекательные экскурсии по памятным местам Подмосковья. Вот и недавно молодые рабочие выезжали в выходной день в Абрамцево — бывшую усадьбу писателя С. Т. Аксакова, где бывали Гоголь, Тургенев, Шекспир, Серов, Репин.

4 ТЫСЯЧИ ЛЫЖНИКОВ

Зима была теплой и мало снежной, и тем не менее заводскую лыжную базу посетило за зимний период более четырех тысяч человек. Особенно много желающих совершил прогулку по окрестностям Люберец было в выходные дни.

А. САНИН.

ДЕКАДНИК ПО СБОРУ И ОТГРУЗКЕ МЕТАЛЛОЛОМА

В целях выполнения мартовского задания и плана первого квартала 1974 года по заготовке и отгрузке лома и отходов черных и цветных металлов, а

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА
23 марта 1974 г.
№ 47 (10845)

2 стр.

металлолома на всех предприятиях промышленности, строительства, в совхозах, колхозах, городах, поселках и других населенных пунктах области.

На всех предприятиях, стройках, в организациях, совхозах и колхозах необходимо выявить непригодные к дальнейшей эксплуатации машины, оборудование, механизмы и другое неиспользованное металлонефтество. списать их в установленном

порядке и сдать «Вторчермету» и «Вторцветмету».

Исполкомам районных, городских, поселковых и сельских Советов депутатов трудящихся, руководителям предприятий и организаций, комитетам профессиональных союзов, горкомам и райкомам ВЛКСМ, секретарям комсомольских организаций предложено обеспечить массовое участие в проводимом декаднике трудящихся и моло-

дежи Подмосковья. Всех участников декадника обеспечить необходимым инвентарем и транспортом для вывозки собранного лома.

Для премирования особо отличившихся коллективов и отдельных участников областного декадника предусмотрено выделить 6000 рублей из средств, отчисляемых «Вторчерметом» и «Вторцветметом» Мособлисполкому.

ДЕНЬ ЗАВТРАШНИЙ

Казалось бы, что особенного: шкаф для хранения чертежей. Не совсем, конечно, обычный, и все-таки просто шкаф. Но как загорались глаза у проектировщиков и конструкторов, осматривавших выставку «Автоматизированная система соединения, размножения, хранения и поиска проектной документации на основе микропленки и электрофотографии». Один из них, инженер из Волгограда, сказал нам:

— А знаете, этот шкаф может заменить целую комнату с обычными стеллажами. 5100 чертежей хранятся. Причем, в развернутом виде, без складов.

Честно говоря, до этого разговора я несколько недоверчиво относился к высокой оценке эффективности подобных экспонатов. Беседа с посетителями выставки заставила меня пересмотреть свое отношение к ним. Ведь в деле рационализации инженерного труда нет мелочей. Если за последний век производительность труда рабочих возросла в десятки раз, то у инженеров сдвиг произошел весьма скромный. Чертежи, выполненные вручную, размножаются и хранятся в архивах. Пухлые папки с документацией переполняют стеллажи, занимают полезную площадь. Даже в образцовом архивном хозяйстве нелегко отыскать нужный чертеж.

Вот почему столь большое значение имеют такие «мелочи», как определенный цвет табличек с кодом чертежей, хранящихся в каждом ящике, специальные прижимы, чтобы не сворачивались листы, и т. д. Оригинальна и остроумна конструкция диагонального шкафа. Подвижные полки перекатываются с места на место, открывая доступ ко второму ряду. На полках подвешены папки с документацией, их корешки также окрашены разными цветами. Причем, диагональная линия, которой перечеркнуты корешки, не дает перепутать папки, поменять их местами.

Инженеры-проектировщики, попадая в этот небольшой выставочный зал на территории ВДНХ, чувствуют себя как в стране чудес. На экране читально-копировального аппарата можно просмотреть микропленки, выбрать нужный чертеж и сразу же изготовить потребное количество копий. Все это — не сходя с места, за считанные минуты.

А комплекс «Малаховка»? Вместо обычных кульманов здесь доски с магнитным покрытием. Проектировщики берут из кассы заранее заготовленные чертежи отдельных деталей будущего сооружения и накладывают их на доску, как бы составляя мозаичную картину. Вручную только проставляются размеры. А дальше, вплоть до получения электрографических копий, все автоматизировано.

Внимание посетителей выставки привлекают и другие экспонаты: селектор для поиска нужных перфокарт, механизированная картотека, визуализаторы, комплексные рабочие места и т. д. На всех — клеймо Малаховского опытного механического завода (МОМЗ). Это предприятие заняло большую часть площади, отведенной под выставку.

Изделия с маркой МОМЗ пользуются большим спросом

КУРС — НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

у проектировщиков. Многие организации, не дождавшись удовлетворения своих заявок, просят у завода документацию и изготавливают приборы, установки, оснастку своими силами. Все понимают: продукция предприятия — сегодняшний день организации инженерного труда. А по отдельным направлениям — даже завтрашний. И очень важно сейчас не отстать от стремительной поступи научно-технического прогресса.

Понимают это и сами малаховцы. Они планируют до конца пятилетки почти вдвое увеличить объем производства. Сейчас на предприятии ведутся работы по созданию первой в нашей стране установки для изготовления аппартурных карт с монтированными в них микрофильмами. Возрастает выпуск уже освоенной техники.

Значительно увеличится количество изделий, а значит резко возрастет производительность труда инженеров, высвободятся большие площади, сократится разрыв между составлением проектной документации и вводом в строй новых объектов.

Трудно переоценить значение, которое имеет для внедрения в практику достижений современной науки и техники деятельность коллектива Малаховского опытно-механического завода. По ориентировочным подсчетам внедрение автоматизированной системы, в создание которой весомый вклад внесли малаховцы, в проектных организациях страны даст эффект в сумме более 50 млн. рублей. А ведь при этом не учитываются такие не поддающиеся экономическому обсчету факторы, как, например, повышение качества информационного обслуживания проектировщиков и пр.

Не случайно поэтому так велик интерес к выставке. Ее осмотрели тысячи проектировщиков, в том числе и люберчане. В книге отзывов — сотни записей. В ней можно увидеть и арабскую вязь, и латинский шрифт, и славянскую кириллицу. Гости из ГДР, Ливана, Болгарии, ЧССР, Кубы, Черногории для себя здесь многое полезного. Не случайно и то, что самый представительный участник выставки — МОМЗ — награжден Дипломом I степени. 26 рабочих и специалистов завода награждены медалями ВДНХ. Среди них — инженер Н. Алешик, слесари А. Рожков, В. Волдин, М. Сорокин, токарь П. Борисенков, технолог Б. Шатров, конструктор Л. Черников, столяр Д. Крылов и многие другие.

В заключение хотелось бы процитировать запись, оставленную в книге отзывов выставки первым заместителем Председателя Совета Министров СССР, председателем Государственного комитета совмина по науке и технике академиком В. А. Кирилловым: «Разработанные Вами методы рационализации проектных работ очень интересны и перспективны. Давайте сделаем их быстрее достоянием практики проектировщиков».

Б. АННЕНКОВ.

СООБЩАЕТ
ГОССИНТИ

ЧИСТИТ ПАР

Цепи сушильно-ширильных машин на текстильных предприятиях чистят вручную. Работа кропотливая, малопроизводительная. Но чистить их можно, оказывается, паром. Тогда метод внедрен на сурской суконной фабрике «Красный Октябрь» (Пензенская область). Для этого здесь разработано приспособление, которое состоит из труб диаметром

20 мм. В трубах просверлены небольшие отверстия, через которые подается пар. Установка питается от магистрального трубопровода предприятия.

Внедрение паровой моечной установки в производство позволило предприятию повысить качество, ускорить и упростить чистку цепей. Сокращены простые машины.



НАСТАВНИК

Среди коллектива Малаховского экспериментального завода заслуженным авторитетом пользуется бригадир токарей Леонид Семенович Щербаков. Зайдите в цех, присмотритесь к его работе — и вы почувствуете, насколько четко она организована, как сплечно трудится вся бригада.

Как же добивается бригадир этой четкости и сплоченности? К примеру, не ладится у молодого токаря с выполнением нового задания. Леонид Семенович подойдет к нему и спокойно объяснит, что и как надо сделать. Трудно новичку заточить кромку резца под определенным углом. Бригадир возьмет в руки инструмент, подойдет к заточному станку и скажет ученику:

— Ну, смотри внимательно, как у меня получается.

Конечно, не с одного раза поймет начинающий тонкости в заправке режущего инструмента или другие особенности токарного мастерства. Однако неопытному долго чувство заботливого отношения к нему старшего товарища. Перенес смелее будет обращаться к наставнику в другой и третий раз, а значит, быстрее овладеет профессией.

Передавая свой богатый опыт молодым, Л. С. Щербаков показывает пример коммунистического отношения к труду. Так, задание февраля он обязался выполнить на 110 процентов. Однако, используя внутренние резервы, умелец выполнил его на 119 процентов.

По примеру динамовцев Леонид Семенович Щербаков решил выполнить личный план пятилетки к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Думается, что слово передового рабочего не разойдется с делом. Тем более, что план трех лет текущей пятилетки он выполнил за 2 года и 5 месяцев.

А. ЯРОШЕНКО,
рабкор, электрик завода.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

Люберецкий райпотребсоюз на заседании правления обсудил фельетон под заголовком «Нечистая сила», опубликованный в газете «Люберецкая правда» от 19 февраля с. г.

Факты о затягивании сроков строительства ресторана «Лада» в пос. Красково действительно имели место.

В фельетоне «Нечистая сила» речь шла и о плохой работе колодца-качки в поселке. Автор фельетона С. Рухадзе сообщил

В настоящее время степень готовности строительства ресторана составляет 98 проц. Принятые соответствующие меры к завершению строительства и пуску объекта в эксплуатацию к 25 апреля этого года.

Г. ЧУБАРОВ,
председатель правления Люберецкого райпотребсоюза.

редакции, что были принятые меры, и сейчас колодец работает нормально.

ПЛОДЫ БЕСКОНТРОЛЬНОСТИ

«Дорогая редакция! Пишут вам работницы фабрики им. Октябрьской революции. Дело в том, что в работе нашей столовой № 17 много неполадок. Меню однообразное. Но это было бы еще полбеды, если бы хорошо готовили. А то не поймешь — то ли щи, то ли суп в тарелке. Котлеты часто несвежие, рыба недожаренная. Гарнир как будто разнообразный — картофель, вермишель, капуста, но приготовлен так, что есть не хочется. Диетических блюд не бывает. Если скажешь об этом — нагрубят. Работники столовой всегда выглядят неопрятно, халаты на них грязные. Правила гигиены не соблюдаются. Много раз обращались к директору столовой, но ничего не меняется».

Н. ФРОЛОВА, В. СУПРУН, В. НЕГОВОРЯ — съемщицы,

В. ЕРМОЛЕНКО — ткачиха,

Т. НОВИКОВА — ровничница — всего 29 подписей.

СТОЛОВАЯ полна народу. 12 часов 30' минут — обеденный перерыв. На столах посуда еще не убрана, в тарелках остались щи, гарниры, половинки котлет. За монитором сидят две женщины, едят вяло, без аппетита. Второе не долю.

Спрашиваю: почему?

— А вы посмотрите, какой гарнир. Соус, как варено, жирный нет. И котлеты безвкусные...

Аналогичный разговор повторился и у другого столика, и у третьего...

А вот записи из книги журналов по столовой.

«Пища приготовлена невкусно, посуда плохо вымыта, работницы столовой выглядят неряшливо, на светильниках паутина.

Р. Терешина, секретарь парторганизации ткацкого производства».

«На кухне грязно, старший повар М. Оглобин все время курит и окурки бросает тут же, возле себя, вокруг много грязных тряпок. Обнаружена банка из-под селедки, в ней жарят сахар для заварки чая и добавляют в компот. Посу-

да моется холодной водой. Гарниры остаются на столе...

А. Демидова, нач. отдела технического контроля».

Невысокая дверь ведет из столовой на кухню и в подсобные помещения. Они производят неприглядное впечатление: все запущено, обшарпано. Плохо обстоит дело с оборудованием: работает одна плита (вместо двух), вышел из строя жарочный шкаф для пирожков, мясной сруб, картофелистка, подъемник.

Все это, несомненно, создает определенные трудности в работе и не может не отразиться в какой-то мере на качестве приготовления пищи. Здесь администрации столовой должны были помочь дирекции фабрики и Люберецкий трест столовых. Не помогли. Надо привести в порядок и обеденный зал, чтобы были соблюдены санитарные нормы. Он хоть и оформлен вполне современно, со вкусом, но выглядит неопрятно: потолок запылен, воздух вентилируется плохо.

Но дело не только и не столько в этих трудностях. Что-что, а уж охрана и поддержание чистоты и порядка — прямая обязанность администрации. М. НЕСВЕТОВА.

инистрации столовой. Между тем, в подсобных помещениях царит антисанитария. Бывают ли здесь медицинские работники, контролируют ли работу пищеблока?

— Не могу счесть, сколько актов я составила, — рассказывает зав. медпунктом фабрики З. А. Платонова. — И все попусту. Директор столовой мне и пробу не разрешает снимать самой, только в присутствии зав. производством Волотовой. А у нас с ней часто споры возникают, я говорю — «плохо», она — «хорошо».

Да, не в ладах работники столовой с медиками фабрики. Однажды директор И. М. Литвинов так разгневался, что даже попросил Платонову покинуть столовую. Можно ли считать такое положение нормальным?

Ну, а как ко всему этому относятся в фабике? Известно ли здесь, что столовая работает плохо?

— Все известно, — разводят руками председатель фабкома Владимир Васильевич Тяшин. — Письмо справедливое. Два раза в прошлом году слушали вопрос из фабкома. А сколько раз говорили с Литвиновым на оперативках! Все остается по-старому.

Да, все осталось по-старому. И причина этого одна — отсутствие настоящего контроля за работой столовой со стороны администрации и профсоюзного комитета фабрики, треста столовых. Мало констатировать факты на заседаниях, надо принимать практические меры к улучшению положения. И принимать немедленно.

М. НЕСВЕТОВА.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

23 марта 1974 г.
№ 47 (10845) 3 стр.

В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

ВОЛЕЙБОЛ. Сильнейшие сельские коллективы закончили спор за звание победителей первенства районного совета ДСО «Урожай» по волейболу. Среди мужских команд победила дружная команда совхоза «Белая Дача», второе место — у волейболистов совхоза им. Массовета, на третьем — спортсмены Томилинского птицефабрики. Среди женских команд первенство также за спортсменками «Белой Дачи», на втором месте — команда совхоза им. Горького, на третьем — Томилинской птицефабрики.

СТРЕЛЬБА. 17 сильнейших женских команд клубов и городов Московской области участвовали в стрелковых соревнованиях. Лыткаринская команда «Рубин» заняла в них первое место во второй группе, а среди двух групп — общее пятое место.

В клубе «Рубин» прошли районные стрелковые соревнования среди допризывной и призывной молодежи. Первое и второе места с одинаковой суммой очков поделили здесь команды Лыткаринского завода оптического стекла и Лыткаринского оптико-механического техникума. На третьем месте — команда Томилинского завода полупроводниковых приборов.

А. ШЛЯХТИН,
нач. стрелкового клуба «Рубин» при ЛЗОС.

Кино и зритель

Встреча с Л. Касаткиной

На экранах телевизоров демонстрируется многосерийный фильм «Вызывают огонь на себя». Роль главной героини, советской разведчицы Ани Морозовой, исполняет народная артистка РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола Л. И. Касаткина. Она ведущая актриса театра Советской Армии. Много снимается в кино.

На днях в кинотеатре «Орбита» состоялась встреча с Касаткиной. Вечер начался с показа фрагментов из фильма «Вызывают огонь на себя». Актриса рассказала о прекрасном, мусищественном человеке Ане Морозовой, о ее подвиге, о том, как работала над образом отважной разведчицы.

В заключение были показаны отрывки из картин с участием Л. И. Касаткиной.

С. МИНЕВИЧ.

С кинокамерой по Алупке

В одну из сред на очередном собрании членов клуба ветеранов труда был показан любительский фильм об одной из жемчужин Крыма — Алупке. Мы увидели море, горы, прекрасную природу Крыма. Снял фильм врач, член клуба Л. С. Самодур. Показ своего фильма он сопровождал рассказом об истории этого края.

Ф. БАУСИН,
член клуба ветеранов.

В ДНИ КАНИКУЛ

В дни весенних школьных каникул в кинотеатре «Планета» будут демонстрироваться художественные фильмы.

25 марта — «Три мушкетера» (9.40).

26 марта — «Золотые рога» (9.30).

27 марта — «Земля Санникова» (9.30), «Всадник без головы» (11).

28 марта — «Земля Санникова» (9.30), «Всадник без головы» (11).

29 марта — «О тех, кого помню и люблю» (9.30).

30 марта — «Всадник без головы» (11).

31 марта — «Искатели затонувшего города» (9.30), «Всадник без головы» (11).

29 марта в 15 и 17 часов состоятся премьера цветного мультфильма «Сказка о попе и работнике его Балдее» и встреча с творческой группой фильма.

ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

В Малаховке есть хороший кинотеатр «Союз», и фильмы здесь демонстрируются интересные. Но иногда показывают их плохо: нет резкости, рвется лента.

В. СМИРНОВ.

По поводу этого письма директор Люберецкой киносети Н. Волкова ответила, что действительно факты, указанные в письме, имели место, так как в это время проводилась реконструкция технического оборудования киноаппаратного комплекса. В настоящее время отмеченные недостатки в показе картин устраивают.

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня: ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ Томилинской музыкальной школы — в 17 ч.

Сегодня и завтра: ВЕЧЕР-МОЛОДЕЖИ — в 20 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветные ширококарнавальные фильмы «ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ» — в 10, 12, 14, 16, 18.10; «ТРИ МУШКЕТЁРА» — в 20.20.

Завтра: «К НАМ ПРИЛЕТАЮТ ПТИЦЫ» — в 9.30; «ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ» — в 11, 13, 15.10, 17, 19.10, 21.20.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ» — в 11, 15, 17, 21 ч.; «СТАРЫЕ СТЕНЫ» — в 13, 19 ч.

Завтра: «ЧЕРНЫЙ КАПИТАН» — в 9.30; сборник мультифильмов «СТРАШНЫЙ ЗВЕРЬ» — в 11 ч.; «ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ» — в 13, 17, 21 ч.; «СТАРЫЕ СТЕНЫ» — в 15, 19 ч.

В понедельник: «ЗАКОЛДОВАННЫЙ КАФТАН» — в 9.30; «ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ» — в 11, 13, 15, 19 ч.; «ВИИ» — в 17, 21 ч.

В УХОТСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ: «ИСКРА».

Сегодня: «ГОРЫ ЗОВУТ» — в 15 ч.; занятия физкультурой, педагогических знаний — в 17 ч.; «ЛЮБОВЬ И СЛЕЗЫ» — в 17, 19 ч.; ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ — в 20.30.

ПЕРСПЕКТИВЫ МОСКОВСКОГО МЕТРО

Разрезая полумрак тоннеля, скоростной экспресс метрополитена все дальше увозит пассажиров от центра Москвы. Промелькнули за окном знакомые еще с тридцатых годов станции «Маяковская» и «Площадь Свердлова». Позади остались вокзалы, сооруженные в годы Великой Отечественной войны, — «Новокузнецкая», «Павелецкая», «Автозаводская». Вот экспресс миновал станции, построенные через тридцать лет после первых, — «Коломенскую», «Каширскую».

Впереди новые — «Ленино» и «Борисово». Пока на эти станции можно попасть только мысленно. Но оторвем свой взгляд на минуту от перспективной схемы развития московского метрополитена и вернемся в наше сегодня.

Сейчас протяженность линий столичной подземки составляет более 150 километров. В Москве действуют 96 красных и удобных станций. Уже в этой пятилетке длина подземных магистралей превысит 170 километров, а число станций начнет отсчет второй сотни.

Удельный вес метрополитена в пассажирских перевозках неуклонно поднимается. В 1940 году его поезда перевезли 14 процентов всех пассажиров города, в 1950 — 26, в 1960 —

28, в 1970 — 36 процентов. А число пассажиров растет. Значит, должен развиваться и метрополитен. Основная его задача — обеспечить москвичей транспортом быстрым, способным доставить пассажиров в любой конец города. Но одновременно решается и другая проблема: снижается потребность в наземных видах транспорта. А это разгружает городские магистрали, очищает атмосферу.

Генеральный план развития Москвы определяет основные контуры и задачи будущего города. За 25—30 лет намечается увеличить протяженность сети метрополитена до 320 километров за счет строительства новых и удлинения действующих трасс.

Одна из таких магистралей — Калужско-Рижская линия, которая продлевается на север столицы, в Медведково. На новом участке длиной 8,5 километра расположится четыре станции. Две другие линии — Калининская и Серпуховская — совершенно новые. Первая будет проложена от станции «Таганская» на восток Москвы, до Новогиреева. Ее длина — 12 километров. Серпуховская трасса будет построена от станции «Добринская» и пойдет на юг столицы, в Чертаново.

Протяженность линий — около 14 километров.

Все эти работы намечено завершить в десятой пятилетке.

А затем будет сооружена дорога, о которой мы уже упоминали: от станции «Каширская» в Борисово.

На схеме метрополитена появляются обозначения, о которых москвичи 40—50-х годов знали лишь по наслышке — «Медведково», «Новогиреево», «Чертаново», «Борисово». Сейчас на месте этих подмосковных деревень находятся крупные жилые районы столицы с магазинами, кинотеатрами, школами, жителям которых нужен такой же современный, как и их кварталы, транспорт — метрополитен.

В перспективе линии метро будут проложены и на север города — в Дегунино и Лианозово, и на юг — в Братеево и Красный строитель, и на запад — в Строгино и Рабочий поселок, и на восток — в Реутово и Люблино.

Увеличение вдвое протяженности линий метро позволит почти в два раза сократить время доставки пассажиров из районов массовой застройки в центр города и в четыре раза — из одного конца Москвы в другой.

В. КОЗЛОВ,
корр. ТАСС.

НЕМНОГО ЮМОРА

СТЕЧЕНИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ

На приеме нахальный молодой человек обратился к Бернарду Шоу:

— Так это вы знаменитый юморист? А правда ли, что ваш отец был портным?

— Да, — подтвердил писатель.

— А почему же вы не стали портным? — спросил нахал.

— Трудно сказать. Предназначение, а может, просто каприз. Вот, например, ваш отец, кажется, был джентльменом?

— Конечно! — с жаром отвечал молодой человек.

— Почему же вы им не стали? — спросил Шоу.

МЕСТЬ

Один из приятелей увидел однажды, что другой ест мясное блюдо.

— Что я вижу? Вы такой убежденный вегетарианец, а едите зайчинину...

— Это я делаю из мести — зайцы уничтожают капусту!

Собрав К. СМИРНОВ.

ГОВОРЯТ ДЕТИ

Трехлетняя Надя спрашивает свою маму:

— А кто у нас вчера был?

— Наташа.

— А куда она поехала?

— Домой.

— А автобус знает, где она живет?

Надюша спрашивает незнакомую тетю:

— Кем твоя мама работает?

— Машинисткой.

— А папа?

— Папа шофером, а я про-давцом!

В игрушечном автомобиле Надя сидит со своей любимой куклой. Мама приглашает Надю обедать.

— Подожди, — отвечает она,

— мы еще не приехали.

Телевидение

ПОПРАВКА

Первый абзац заметки «Для предников производства», опубликованной в «Люберецкой правде» 20 марта, следует читать: «Интересную экскурсию организовал завод профсоюза завода энергооборудования. Большая группа рабочих побывала в субботу и воскресенье в древнем городе Украины — Львове».

Фото ЦАФ — ТАСС.

ПОПРАВКА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
9.30 ЦТ. Мультфильмы.
10.00 Э. Шим — «Ребята с нашего двора». Телеспектакль. История 1-я.

10.25 ЦТ. «В мире животных».
15.30 Программа передач.
15.35 ЦТ. «Новые похождения Кота в сапогах». Фильм.

17.00 Научно-техническое сотрудничество СССР и Финляндии.
17.30 Концерт.

18.00 Новости.

18.15 «Встречный план Восточно-Казахской области в действии».

19.00 В. Концертном зале.

20.00 Премьера телеспектакля «Весь голос». По стихам и поэмам Вл. Маяковского.

21.00 «Время».

21.30 ЦТ. «Римский-Корсаков».

23.05 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.55 Программа передач.
18.30 Для детей. «Песни Мишки Ушастика и его друзей».
19.00 «Москва».
19.40 «Песня далекая и близкая».
20.15 «Спокойной ночи, малыши».
20.30 «Человек. Земля. Вселенная».

21.00 «Здоровье».

21.30 ЦТ. «Римский-Корсаков».

23.05 Московские новости.</